
 

COPIA 
 

 

Città di Latisana 
 Provincia di Udine 

__________ 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
__________ 

 
Registro delibere di Consiglio N. 35 

 
 
L’anno 2024 il giorno 02 del mese di LUGLIO alle ore 18:45, nella Residenza Municipale di 
Latisana, previo avviso di convocazione inviato tramite strumentazione telematica all’indirizzo di 
ciascun Consigliere, ai sensi dell’art. 23, comma 11, del vigente Regolamento per l’organizzazione 
ed il funzionamento del Consiglio comunale, si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica e in diretta streaming, nelle persone dei Signori: 
 

SETTE Lanfranco Sindaco Presente 
SIMONIN Ezio Consigliere Presente 
ZANELLI Antonino Consigliere Presente 
SERAFINI Claudio Consigliere Presente 
CICUTO Martina Consigliere Presente 
AMBROSIO Francesco Consigliere Presente 
PITTON Denisa Consigliere Presente 
SPAGNOLO Maddalena Consigliere Presente 
DELL'OMINUT David Consigliere Presente 
TRIA Carlo Consigliere Presente 
VIGNOTTO Sandro Consigliere Presente 
MARTINIS Elena Consigliere Presente 
FAGGIANI Susi Consigliere Presente 
GALASSO Gianluca Consigliere Presente 
CARDILLO Federico Consigliere Assente 
VALVASON Angelo Consigliere Presente 
MALISAN Daniela Consigliere Presente 
DE BORTOLI Massimo Consigliere Presente 
LIZZI Daniela Consigliere Presente 
CELEGHIN Luca Consigliere Presente 
DANELUZZI Piercarlo Consigliere Presente 

 
 
Partecipa, con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione, ai sensi dell’articolo 97, 
comma 4, lettera a), del D.Lgs. 18.08.2000, n.267, il Segretario dott.ssa Elisabetta MILAN. 
 
SETTE  Lanfranco, nella sua veste di Sindaco, assunta la Presidenza, e constatato legale il numero 
degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita i presenti a discutere e deliberare sul seguente 
argomento. 
 
 

OGGETTO 
 

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DEL MERCATO 
AGRICOLO “I PRODOTTI DEL CAMPO” 

  



 

 
 

OGGETTO 
 

APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DEL 
MERCATO AGRICOLO “I PRODOTTI DEL CAMPO” 

 
 

P R O P O S T A  D I  D E L I B E R A Z I O N E  C O N S I L I A R E  
 

 
RICHIAMATI: 

- il Regolamento comunale per la disciplina sul territorio comunale dell’attività del Commercio su 
Aree Pubbliche, il quale prevede l’istituzione da parte della Giunta comunale di mercati 
sperimentali di durata massima due anni; 

- le Deliberazioni di Giunta comunale n. 116 del 30.06.2022 e n. 101 del 15.06.2023, con la quale 
l’Amministrazione ha istituito nel 2022 e nel 2023 il mercatino sperimentale di produttori agricoli 
tenutosi ogni venerdì durante i mesi di luglio, agosto e settembre presso il parcheggio pubblico in 
Viale dei Coralli, in prossimità dell’Imbarcadero, ad Aprilia Marittima; 

- la Deliberazione della Giunta Comunale Nr. 77 del giorno 11 maggio 2023, avente per oggetto 
“Approvazione dell’accordo di distretto per la costituzione del Distretto del Commercio di Latisana” 
ai sensi della LR 3/2021; 

CONSIDERATO che, tra gli obiettivi del Distretto del Commercio di Latisana denominato “Latisana un 
territorio sincero”, vi sono le iniziative di promozione e di valorizzazione delle attività e dei prodotti 
propri del territorio comunale; 

DATO ATTO della buona riuscita del mercato agricolo sperimentale di cui alla succitata deliberazione, 
tale da motivare l’Amministrazione comunale a rendere definitiva l’iniziativa proposta nei mesi estivi 
del 2022 e 2023 nella località Aprilia Marittima; 

VERIFICATO che l’istituzione a titolo definitivo dei mercati sperimentali dopo due anni di 
sperimentazione avviene con deliberazione di Consiglio comunale, e che ha tale scopo il servizio 
Attività Produttive dell’Area Urbanistica e Opere Pubbliche ha predisposto il “Regolamento comunale 
per la disciplina del mercato agricolo I PRODOTTI DEL CAMPO”; 

RITENUTO, pertanto, di istituire a titolo definitivo il mercato sperimentale mercato agricolo I 
PRODOTTI DEL CAMPO attraverso l’approvazione del relativo Regolamento succitato; 

PRESO ATTO del parere favorevole espresso dalla Commissione Statuto comunale e Regolamenti in 
data 06.06.2024 e recepite le relative indicazioni; 

VERIFICATO che l’area interessata dal mercato agricolo sarà assoggettata a Canone Unico 
Patrimoniale, prendendo a riferimento la tariffa giornaliera CAT. III del Regolamento per l’applicazione 
del canone di concessione per l’occupazione delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al 
patrimonio indisponibile, destinati a mercati realizzati anche in strutture attrezzate (Legge 160/2019 
articolo 1, comma 837); 

ACQUISITI i pareri in ordine alla regolarità tecnica e alla regolarità contabile dal Responsabile 
dell’Area Urbanistica e Opere Pubbliche e dal Responsabile dell’Area Economico-Finanziaria, 
espressi in ottemperanza all’art. 49 del TUEL; 

RITENUTO di procedere all’approvazione del “Regolamento comunale per la disciplina del mercato 
agricolo I PRODOTTI DEL CAMPO”, redatto dal servizio Attività Produttive dell’Area Urbanistica e 
Opere Pubbliche; 

RITENUTO di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.1 c.19 della L.R. 
21/2003, come sostituito dall’art.17, comma 12, della L.R. 24.05.2004 n. 17 stante la necessità di 



 

procedere celermente alle successive fasi; 

VISTO il Decreto Legislativo n. 267/2000; 

SI PROPONE 

1. DI APPROVARE le premesse quali parti integrali e sostanziali del presente atto; 

2. DI APPROVARE il “Regolamento comunale per la disciplina del mercato agricolo I PRODOTTI 
DEL CAMPO”, redatto dal servizio Attività Produttive dell’Area Urbanistica e Opere Pubbliche; 

3. DI DICHIARARE la deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.1 c.19 della L.R. 
21/2003, come sostituito dall’art.17, comma 12, della L.R. 24.05.2004 n. 17 e successive modifiche 
ed integrazioni stante la necessità di procedere celermente alle successive fasi. 

 

 



 

 

 

 

Città di Latisana 
 Provincia di Udine 

 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DEL 
MERCATO AGRICOLO “I PRODOTTI DEL CAMPO” 
 

 
PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 
 
Con riferimento all'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., viene espresso parere 
favorevole alla regolarità tecnica sulla proposta di deliberazione in oggetto dal RESPONSABILE 
DEL SETTORE  LUCA MARCATTI in data 26 giugno    2024. 
 
Latisana, 26 giugno    2024 F.to Il Responsabile del Settore 
 

 
 PARERE DI REGOLARITÁ CONTABILE 
 
Con riferimento all'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., viene espresso parere 
favorevole alla regolarità contabile sulla proposta di deliberazione in oggetto dal Ragioniere Capo  
- ANNALISA GRANDE in data 26 giugno    2024. 
 
 

Latisana, 26 giugno    2024 F.to Il Ragioniere Capo 
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Città di Latisana 
 Provincia di Udine 

 
  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 VISTA la suestesa proposta di deliberazione, corredata dai pareri tecnico e contabile, di cui 
all’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
 UDITI gli interventi dei Consiglieri comunali, che riportano sinteticamente i punti principali della 
discussione: 
 
Il SINDACO cede la parola al Vicesindaco Ezio Simonin. 
 
Il Vicesindaco Ezio SIMONIN ricorda che l’argomento in esame è già stato in parte illustrato nel 
punto precedente. Poi ricorda che, dopo la sperimentazione durata due anni del mercato agricolo, nel 
sito dell’imbarcadero di Aprilia Marittima, si è ritenuto di provvedere alla regolamentazione dello 
stesso. Informa che al Regolamento è stata allegata anche una planimetria ove sono individuati gli 
stalli. Evidenzia che tale progetto ha l’obiettivo di offrire opportunità volte a valorizzare il territorio 
anche per i turisti. Rileva che l’affluenza è stata importante in occasione della processione della 
Madonnina del Mare. Ricorda anche altre iniziative programmate in Aprilia Marittime e in particolare 
“Sapor di Puglia” e “la Notte del vino” che illustra in dettaglio. Precisa che il regolamento ha ottenuto il 
parere favorevole sia della Commissione Comunale Statuto e Regolamenti sia della Commissione 
Consultiva Attività Produttive e Turismo. Descrive infine il contenuto del regolamento soffermandosi 
su alcuni articoli. 
 
Il SINDACO ringrazia e cede la parola al Consigliere Gianluca Galasso.  
 
Il Consigliere Gianluca GALASSO premette che il regolamento contiene le osservazioni integrative 
proposte dal suo Gruppo e annuncia il voto favorevole. Ricorda inoltre che anche il suo Gruppo in 
campagna elettorale aveva proposto la realizzazione del mercato agricolo, seppur nella frazione di 
Bevazzana, pur riconoscendo la positività di averlo realizzato in Aprilia Marittima in quanto 
rappresenta un punto di attrazione anche per il turismo. Suggerisce di estendere la proposta di 
partecipazione al mercato anche alle produzioni agricole e artigianali non strettamente locali, se non 
sono concorrenziali con i prodotti del territorio, per aumentarne l’attrattività. Sottolinea inoltre che il 
mercato si svolge nella stessa giornata di quello di Pertegada, ma rileva che i prodotti offerti sono 
diversi e non si crea concorrenza. Conclude affermando che il suo Gruppo è favorevole all’iniziativa e 
si impegna a contribuire alla sua promozione in quanto rappresenta un valido contributo allo sviluppo 
del settore. Auspica che si possano portare dalle frazioni al capoluogo i produttori locali ad avere una 
vetrina o un mercato dedicato.  
 
Il SINDACO ringrazia e cede la parola al Consigliere Piercarlo Daneluzzi. 
 
Il Consigliere Piercarlo DANELUZZI dà atto che il documento è semplice e snello ed esprime parere 
favorevole alla sua approvazione. Evidenzia che avrebbe preferito la collocazione del mercato a 
Bevazzana per dare nuova vitalità alla frazione; rileva con favore che la sperimentazione ad Aprilia 
Marittima sta dando esito positivo ed è in crescita. Pertanto, annuncia il suo voto favorevole.  
 
Il SINDACO ringrazia e cede la parola al Consigliere Massimo De Bortoli.  
 
Il Consigliere Massimo DE BORTOLI annuncia il voto favorevole suo e del suo Gruppo. Poi 
evidenzia che nell’elenco dei prodotti ammessi non è riportata la produzione di birra, dato che nel 
territorio vi sono iniziative artigianali in tal senso e chiede chiarimenti in merito. 
 
Il SINDACO cede la parola anche al Consigliere Luca Celeghin, 
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Il Consigliere Luca CELEGHIN premette di non aver potuto partecipare alla Commissione Statuto e 
Regolamenti e presenta le proprie osservazioni. Rileva che il regolamento è ben predisposto; 
sottolinea però che nel documento non vi è alcun riferimento ad Aprilia Marittima. Osserva che, se la 
volontà è quella di promuovere il comparto agricolo l’assenza del riferimento ad Aprilia Marittima non 
sarebbe un problema ma se invece si vuole valorizzare la località a suo avviso si dovrebbe integrare il 
Regolamento con il richiamo ad Aprilia Marittima. Evidenzia inoltre, rispetto al contenuto dell’articolo 
18 relativo alle assenze non giustificate degli operatori, che tale previsione può rappresentare un 
disservizio in quanto si prevede il mantenimento della piazzola vuota in particolari periodi di buona 
affluenza come, ad esempio, nel mese di agosto. Suggerisce di limitare la tutela dell’operatore solo 
per l’assenza occasionale non giustificata. 
 
Il Vicesindaco Ezio SIMONIN precisa che nel regolamento non viene citata Aprilia Marittima ma è 
riportata nel testo della deliberazione di approvazione, e procede alla lettura degli stralci della stessa 
nei quali viene descritta la allocazione del mercato. Evidenzia inoltre che al regolamento è allegata la 
planimetria con la delimitazione degli stalli. In merito alle assenze degli operatori disciplinate 
dall’art.18 segnala che l’argomento è stato oggetto di discussione anche nella Commissione Attività 
produttive e Turismo e nella Commissione Statuto e Regolamenti e si è ritenuto che tale previsione 
fosse congrua; dà atto che, se le tre assenze sono consecutive, ad esempio, nel mese di agosto 
possono creare dei disagi, però precisa che, se l’operatore è costretto ad assentarsi bisogna 
rispettare tale condizione. Rispetto ai produttori di birra evidenzia che la fattispecie non è prevista ma 
nemmeno vietata e l’elenco non è esaustivo ma indicativo. Poi si sofferma sulla differenza fra le 
attività commerciali e quelle artigianali precisando che, se i produttori di birra sono imprenditori 
agricoli possono partecipare al mercato. Segnala che gli imprenditori sono soddisfatti della 
partecipazione al mercato perché, pur non avendo molte vendite in loco, hanno notato un importante 
ritorno di immagine delle loro aziende. In merito alla scelta di Aprilia Marittima rispetto a Bevazzana 
comunica che è stata fatta una valutazione anche per la promozione dei prodotti all’interno del 
Distretto del commercio, dato che nel periodo estivo gli abitanti di Bevazzana lavorano a Lignano 
Sabbiadoro e lì trascorrono la maggior parte della giornata. Precisa che l’area individuata in Aprilia 
Marittima ha più requisiti per ospitare il mercato e pertanto si è potuta attrezzare a tale scopo; 
segnala inoltre che è stato realizzato un punto per la fornitura dell’energia elettrica. 
 
Il SINDACO evidenzia che si è provveduto anche alla sistemazione dei marciapiedi e poi cede la 
parola al Consigliere Susi Faggiani. 
 
Il Consigliere Susi FAGGIANI sottolinea che il mercato in Aprilia marittima ha lo scopo di 
promuovere il territorio comunale e i suoi prodotti nei confronti degli ospiti che portando questi 
prodotti, da loro molto apprezzati, nei loro paesi fanno buona pubblicità. 
 
Il SINDACO ringrazia e cede la parola al Consigliere Gianluca Galasso. 
 
Il Consigliere Gianluca GALASSO conferma il voto favorevole e rileva che la scelta di Aprilia 
Marittima anziché Bevazzana è accoglibile. Poi si sofferma sull’evento “la Notte del Vino” e 
suggerisce di promuovere iniziative a favore del bere consapevole. Conclude ribadendo che il suo 
voto sarà favorevole.  
  
Il SINDACO ringrazia e cede la parola al Consigliere Luca Celeghin. 
 
Il Consigliere Luca CELEGHIN ringrazia il Consigliere Susi Faggiani per le precisazioni che 
condivide. Ribadisce che a suo avviso si sarebbero dovuti porre in evidenza gli scopi, finalizzati a 
promuovere la località che ha un bel bacino turistico. In merito alle assenze ribadisce che a suo 
avviso la previsione è eccessiva. Afferma comunque che nel complesso il regolamento è fatto bene e 
annuncia il voto favorevole suo e del suo Gruppo. 
 
Il SINDACO cede la parola al Vicesindaco Ezio Simonin. 
 
Il Vicesindaco Ezio SIMONIN evidenzia che le osservazioni del Consigliere Luca Celeghin sono 
valide e in merito alla previsione dello scopo volto alla promozione del territorio si potrà prevedere 
una modifica in fase di aggiornamento del regolamento stesso. 
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 In assenza di altri interventi il SINDACO pone in votazione l’argomento. 
 

POSTA in votazione, per alzata di mano, la suestesa proposta di deliberazione; 
 
Presenti: n. 20 
Assenti: n.  1 (Federico Cardillo)  
Con voti: 
favorevoli: n.  20 
contrari:  n. 0 
astenuti: n.    0 
 
ad unanimità di voti favorevoli resi ed espressi dai n. 20 consiglieri presenti e votanti 
 

DELIBERA 
 
di approvare integralmente la proposta di deliberazione di cui sopra per l’oggetto indicato in epigrafe, 
che si intende richiamata, facendola propria ad ogni effetto di legge. 

 
 

Successivamente, messa ai voti l’immediata eseguibilità della deliberazione  
 
ad unanimità di voti favorevoli resi ed espressi per alzata di mano dai n. 20 consiglieri presenti 

e votanti, 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare la presente di immediata eseguibilità, stante l’urgenza di provvedere, ai sensi dell’art. 1, 
comma 19, della Legge Regionale 11.12.2003, n. 21.- 
 

* * * * * 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il PRESIDENTE  Il SEGRETARIO   
F.to avv.  Lanfranco SETTE  F.to dott.ssa Elisabetta MILAN 

 
 
 
 

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo pretorio informatico, ai sensi 
della L.69/2009, il 05/07/2024 ove vi rimarrà per 15 giorni consecutivi fino il 20/07/2024 compreso. 
 
Lì   05/07/2024 
 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 
F.to Federica Girardello 

 
 
 
 

 
ATTESTATO DI ESECUTIVITA’ 

 
Ai sensi dell’art. 1 della Legge Regionale 11/12/2003, n. 21, si attesta che la presente deliberazione è 
esecutiva: 
 
 dalla data di adozione (L.R. 21/2003, art. 1, comma 19) 
 
 al termine della pubblicazione (L.R. 21/2003, art. 1, comma 15) 
 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
F.to Federica Girardello 

 
 
 
 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale. 
 
Lì  05/07/2024 
 

Il Responsabile del Procedimento 
 Federica Girardello 
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